

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

Centeno desde Buenos Aires

Francisco Lucientes, desde Nueva York

La trascendencia del plan quinquenal argentino

BUENOS AIRES, 5. (Crónica de nuestro corresponsal).— La ofensiva contra el plan quinquenal llega en estos momentos a un punto álgido. Ya queda poco. El día primero del año nuevo entrará en vigor el gigantesco proyecto del general Perón, y mientras el Presidente de las últimas conferencias divulgatorias, sus enemigos pronuncian o escriben los más violentos ataques. Un frente común que va desde la derecha conservadora hasta el derecho socialismo, organiza mítines y lanza ediciones en las que se analiza letra por letra el proyecto, recusándolo totalmente. La oposición no acepta ni una palabra del plan quinquenal. Todo es malo, inconveniente, fatal, trágico. (Soy transcribo las palabras suaves. Los radicales protestan y gesticulan en el clásico estilo de la dialéctica parlamentaria. Los socialistas emplean un lenguaje más fuerte, de inconfundible sello. En cambio, los comunistas, han adoptado una posición especialísima de oposición de guante blanco. El Presidente que en los seis meses de su mandato ha pronunciado cincuenta y cinco discursos políticos, se reúne a diario con sus ministros. Despacha con secretarios y altos jefes de los departamentos, consulta a los técnicos y no encuentra minuto de reposo. Atacado por todas las fuerzas por el derrota. Perón se dispone a dar la batalla de los hechos. Y es los hechos tienen tal trascendencia, que de realizarse felizmente, significaría no solamente la transformación económica y la prosperidad del país, sino una nueva era política que sepultaría para siempre a las entidades que le precedieron. Pero si el plan quinquenal no lograra alcanzar su objetivo, entonces puede calcularse consecuencias trascendentales y graves. Quizá, contra lo que hoy creen los políticos de la oposición, la política no revistiera de nuevo al pasado, sino que, desesperado el pueblo trabajador por el nuevo desengaño, se lanzase a otros caminos harto peligrosos.

ESPERANZAS Y DIFICULTADES

El último mes del año abre para la Argentina grandes interrogantes. ¿Qué nos deparará el porvenir? Albricias y venturas, asegura el Presidente, asistido por una enorme masa enardecida de esperanza. Tragedia y fracaso afirman los contradictores que constituyen una densa capa de la sociedad, importante por el rumbo y notable por sus individualidades. La pregunta, como se ve, es honda y para qué negarlo: grave. Reside la gravedad en la actual situación política argentina en que aún siendo un régimen legalmente establecido, el mandato de la reciente expresión popular, los dos grandes ejes discrepantes no han podido encontrar, hasta ahora, el clima de convivencia que es norma de las democracias —tal, actualmente, entre republicanos y demócratas en los Estados Unidos— y por el contrario parece agudizarse más cada día el antagonismo. El plan quinquenal, piedra angular de la política de Perón para el futuro, ha poblado los puntos de vista con aire de querrela irreconciliable. No es un diálogo el que mantienen hoy las dos fuerzas, sino la acción resuelta de los unos, entre los improprios de los otros.

La ONU quiere desencadenar la guerra civil en España

A los españoles corresponde frustrar sus designios

NUEVA YORK, 5. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción).— Con tres declaraciones o reconocidas guerras civiles sangrando ahora en el mundo —China, Grecia y el Irán—, la ONU continuó ayer semianímamente sus esfuerzos de modo a provocar una guerra civil: la de España, intento éste tenaz, bien planeado y calculado sobre el papel, pero al que le falta para materializarse en la realidad la imprescindible materia prima de que es, español, prestes de nuevo su sangre y su tranquilidad como carne de cañón a los apetitos y egoísmos de la codicia extranjera.

Cualquier persona de conciencia y de decencia pensará que, dado el trágico sentido de ese intento antiespañol, sus debates en la ONU trascurren en un ambiente dramático, serio y digno. Pues no; sarcásticamente sucede todo lo contrario y la pretendida encrucijada de España se urde entre risas, chacotas y bafas. Ayer, el espectáculo que dio el llamado Comité de Política y de Seguridad discutiendo la cuestión española alcanzó grotescas proporciones de retabillado de fantoches bajo la presidencia, no puede decir que digna, del representante de la bolchevique Ucrania, Dimitri Z. Manuilski.

Este Manuilski es una especie de "clown", llamémosle "diplomático", que se han traído los rusos, para, burla burlando, una vez que le entronizaron presidente de los debates antiespañoles, violar los reglamentos, atropellar los derechos de los delegados de países débiles o en pugna con los planes soviéticos —el caso de El Salvador, a quien Manuilski quiso impedir que hablara, pero no pudo—, y, finalmente, convertir la ONU a veces en convención y a veces en mitin comunista. El retrato de Manuilski, que, forzosamente, tiene que ser caricatural por la vis cómica del personaje, se hace en muy pocos trazos, aduciendo que es menudo de cuerpo y más bien chico de talla, volumen físico que sostiene una cabeza gordota de largo pelo blanco, blanquecino que contrasta con la tez rojiza de su rostro, color de tez tan rojizo que si se de calificarlo de modo superior y justo, me obliga a fabricar un adjetivo, "avaldepeñado", en recuerdo de la pigmentación cutánea que produce a la larga el abuso de ese rico caldo manchego de cepas que es el Valdepeñas. Pero aquí en un francés bronco de "bistrot" o taberna, lo que aerece la comicidad del individuo. Sin embargo, tras ese burlesco semblante de Manuilski, el "clown" bolchevique encubre el sombrío historial de haber dirigido en su nativa Ucrania varias sanguinarias depuraciones ideológicas decretadas por Moscú y de él, como comunista, se puede decir que ha puesto cascabeles al crimen.

SIEMPRE EL CAPRICHIO SOVIETICO

Así presidiendo, el debate de la llamada "cuestión española" concluyó entre chistes, risas, extralimitaciones presidenciales y barullo, demostrándose una vez más, como reconocieron irridadamente el ruso Gromyko y el francés Jouhaux y friamente el inglés Sir Hartley Shawcross, que en las Naciones Unidas una de las cosas que no hay es unidad o unanimidad respecto a la conjura contra España. El propio Manuilski, semillando esta vez con lágrimas democráticas de cocodrilo, declaró que las propuestas comunistas de Polonia y Rusia Blanca —ruptura de relaciones diplomáticas y bloqueo económico— iban a ser derrotadas, por lo que se imponía, con el fin de salvar el prestigio de la unanimidad de la ONU, que se forme un subcomité y que éste redacte un texto definitivo con las partes coincidentes de todas las proposiciones y enmiendas, a fin de ver si, por lo menos teóricamente, se consigue sobre la llamada "cuestión española", un acuerdo general.

CELESTINO DE BELT

El Dr. Belt, representante de Cuba y "amigo de hacer favores", presentó un texto dirigido a atar los cables marxistas y los cables capitalistas cuando ya el marxismo tenía perdida su batalla y, contra la opinión y voto de los Estados Unidos y de Inglaterra, se aprobó por mayoría constituir dicho subcomité. El representante inglés, Sir Hartley Shawcross, un terrible polemista y un finísimo humorista, denunció como una farsa la constitución de ese subcomité "multitudinario" de veinte países, subcomité superado por Manuilski, añadiendo que allí en la lista de naciones propuestas predominaban las intervencionistas y que las posiciones en torno al problema español de unos y otros, intervencionistas y no intervencionistas, son tan firmes que el subcomité no podrá abrir la puerta en el callejón sin salida donde anda metido el Comité.

Ni allí, probablemente, ni ahí, seguramente. Ahí, español, en tu España, donde ahora, entre risas, bafas y chacotas el marxismo desde aquí, desde la ONU, quiere abrir el portillo para desmenujar al mundo con otra guerra civil, la cuarta: China, Grecia, el Irán... España.

El delegado etíope, Medhen, anunció que votará por la ruptura de relaciones diplomáticas.

El delegado soviético Gromyko, anunció que el mayor problema ante las Naciones Unidas es el de extirpar los últimos vestigios del fascismo en todas las partes del mundo y que, por eso, se nota tanta preocupación por la situación de España. Luego manifestó que si la ONU quiere en realidad resolver el problema debe respaldar a Giral "que luchó contra el fascismo". "El ciego de la frontera francoespañola —dijo— también da al problema una naturaleza internacional muy grave". Añadió que "la ONU no debe limitarse a aprobar una resolución simplemente "decorativa" sino aprobar una resolución concreta que ayude al pueblo español a recuperar su libertad". Terminó diciendo que lo mismo que estaba dispuesto a aceptar era la moción polaca.

Le siguió en el uso de la palabra el delegado de Guatemala, José Luis Mendoza, quien dijo que notaba una tendencia de favor hacia el régimen español y que notaba también otra tendencia contraria a la intervención, y una tercera como la norteamericana que se dirige al pueblo español y agregó que la moción norteamericana es "magnífica" pero que no será eficaz.

A continuación fue leído la enmienda presentada por Guatemala, Panamá, Méjico, Venezuela y Chile a la moción norteamericana con el fin de

EL DELEGADO BRITANICO DESTACA LA PARCIALIDAD ANTIESPAÑOLA

(Viene de la primera.)

NOVENA. — Enmienda por parte de Venezuela, Panamá, Méjico, Guatemala y Chile a la moción norteamericana agregando también la recomendación de que todos los Estados rompan las relaciones con Franco e informen al secretario general y a la próxima sesión de la Asamblea al efecto.

DECIMA. — Moción cubana por la cual se crea el subcomité de once miembros con la tarea de coordinar las mociones presentadas. — Efe.

LO QUE SE NECESITA PARA LA APROBACION

Lake Success, 5. — Cualquier moción o mociones que recomiende el subcomité, designado para estudiar el llamado "caso español", necesita solamente para su aprobación la mayoría del Pleno del Comité Político y de Seguridad de la Asamblea general y más tarde, para que sea aprobada por esta, las dos terceras partes de la misma, según anuncia la United Press. — Efe.

EL DEBATE DEL MIERCOLES

Lake Success, 5. — El debate sobre España en el Comité Político y de Seguridad, comenzó en la tarde de ayer con la intervención del ministro de Asuntos Exteriores de Dinamarca, representante de su país en la ONU, quien dijo que simpatizaba en principio con la moción norteamericana. Agregó que quiere mantener, sin embargo, libertad de acción para aprobar la enmienda de Noruega en el pleno de la Asamblea. El representante de Suecia habló seguidamente y en un brevisimo discurso dijo que hacía suyas las palabras del delegado de Dinamarca. Hizo uso de la palabra a continuación el delegado chino, quien señaló que no existen relaciones diplomáticas entre su país y España y que apoyaba la moción norteamericana. En cuanto a la moción de Colombia, en relación con los servicios de los Estados iberoamericanos, dijo que parecía una sugerencia "muy formal", pero el resultado de la misma "puede o no ser útil" y también dará lugar a que se aplaque la cuestión. Terminó diciendo que aprobaba también la moción cubana en el sentido de crear un subcomité que resuma las mociones y enmiendas presentadas.

recomendar que los "países individualmente" rompan sus relaciones con España.

MANUILSKI NO QUIERE QUE HABLE EL DELEGADO "SALVADOREÑO"

El representante de El Salvador, Castro, pidió la palabra, pero el presidente del Comité, Manuilski, se negó a concedérsela. Castro protestó diciendo que tenía derecho a responder a las alusiones que le había hecho el representante ruso Gromyko y Manuilski sometió la cuestión a votación. Esta dió por resultado el permitir que Castro expusiera su caso. Declaró que le había causado "profunda pena" el escuchar el discurso del delegado de Guatemala y seguidamente expuso la posición de su país respecto a las distintas mociones presentadas. Castro manifestó que se opuso a la palabra de "fascista" al hacerse referencia a España porque esa palabra no está en la Carta, añadiendo que ésta se refiere únicamente a "agresores". Dijo que si se prueba que el régimen español es "agresor" entonces El Salvador se unirá al movimiento encaminado a su eliminación del poder. Puso de relieve que Giral ha estado fuera de España desde hace siete años y que no representa al pueblo y señala que si se reconoce a éste como Gobierno, entonces sería una imposición cruel al pueblo español.

Seguidamente Manuilski puso a votación la creación del subcomité coordinador de las propuestas presentadas, el cual fué aprobado por unanimidad y se pasa a discutir quienes serán los delegados que habrían de componerlo. El representante de Gran Bretaña se opuso a que estuviera integrado por los delegados de los países que hayan presentado mociones y enmiendas, señalando que la mayoría de éstos favorece la intervención. Puesta a votación esta cuestión, el Comité decidió los países que forman el mencionado subcomité. — Efe.

COMIENZA LOS TRABAJOS DE LA SUBCOMISION

Lake Success, 5. — La subcomisión para España de la comisión política y de seguridad de la Asamblea general de la ONU ha elegido presidente al panameño Ricardo Alfaro, dando inmediatamente comienzo a la labor de coordinación de los diversos borradores existentes sobre la cuestión española. Alfaro pidió a la subcomisión que encuentre una base satisfactoria para sus deliberaciones, pero hasta ahora no hay indicios que vaya a obtener aprobación unánime ninguna de las soluciones propuestas.

El delegado británico reiteró su afirmación de que la subcomisión tiene excesivo número de miembros y su acusación de que once de las quince naciones que apoyan la propuesta polaca de ruptura diplomática con España han sido nombradas para formar parte de la subcomisión, cuyo total es de diez y ocho. Al acordarse la constitución de la subcomisión, Shawcross había manifestado al presidente de la comisión política, el ucraniano Manuilski, que como tal presidente debía mantenerse en silencio y semipresencial; por su parte, Manuilski se quedó de qué se acordó y mudo. Entonces cuando dijo Shawcross que no le agradaban las comisiones excesivamente nutridas, "En otros lugares —añadió— acaso haya comisiones y asambleas de ese tipo, pero la ONU es una organización democrática".

La oposición desplegada por Rusia, Polonia, Noruega y otros países, los cuales deseaban utilizar la propuesta polaca, que pide la ruptura de relaciones diplomáticas con España, el preámbulo no ha sido aprobado aún por haberse presentado algunas ligeras enmiendas.

A las dos de la tarde, hora local, el presidente levantó la sesión hasta mañana a las diez, momento en que será puesto a votación el preámbulo con las enmiendas. En el preámbulo figuran porciones de las mociones norteamericana, polaca y colombiana. — Efe.

LA REPLICAS ESPAÑOLA, RECOGIDA EN EE. UU.

Washington, 5. — La prensa publica hoy el texto íntegro de la nota entregada por el Ministerio de Asuntos Exteriores de España a la Embajada de los Estados Unidos en Madrid. — Efe.

LOS ARGENTINOS

Buenos Aires, 5. — En lugar muy destacado, dentro de la información, de grandes titulares, relativa a la ONU, todos los periódicos publican la nota española a los Estados Unidos, absteniéndose de comentarla. — Efe.

MUY DESTACADA EN LIMA

Lima, 5. — Toda la prensa publica la nota del Gobierno español al de los Estados Unidos. En el periódico "El Comercio" se publica la nota del Ministerio de Asuntos Exteriores que aparece publicada en los periódicos suizos. — Efe.

EXTRACTOS EN LA PRENSA CANADIENSE

Montreal, 5. — Los periódicos canadienses insertan un extracto de la nota española entregada al representante norteamericano en Madrid. — Efe.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

MOTORES DIESEL. Para industrias 6 - 7 y 18 HP. Entrega inmediata. SUBSECRETARÍA FARMO INDUSTRIAL Castellón.

MOTORES "UNICORNIO" Industriales y Marinos de 1 a 60 caballos. Gasolina, Diesel, eléctricos, bombas. Agricultura e Industria. Córcega, 376. — BARCELONA.

MAQUINAS ESCRIBIR. re. Archivos, ficheros, etc. metálicos. Calas cau. de los laminados. MECANO. MAQUINA Levantina. Mayor, 37.

MAQUINA SINGER. industrial, venta nueva. Escultor Vicens, 15, Castellón.

SABORINA SORO de gran calidad y manos, inofensiva al ojo ni a la nariz, no quema, así como SABORINA SORO.

IMAJENES ALTARES de terrarios, lápidas, madera, mármol, bronce, oro. Artista encastrador Capilla Normal de maestras Instituto. Castellón.

SE OFRECE habitación propia para matrimonio. Razón, El Padre Jofre, 6-1.-2.ª.

DERRIBO EDIFICIO 120 m. cuadrados, totalmente edificados en planta baja y dos pisos, situado en BURRIANA, calle Purísima, 10.

Alberto Crespo, desde Roma

Solo el partido comunista es fuerte en Italia

Y ahora intensifica sus ataques contra el Vaticano

ROMA, 5. — (Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal). — Los corresponsales de prensa extranjera en Italia, nos vemos y nos deseamos para escribir cualquier cosa medianamente interesante sobre la actual política italiana. La política parece estar dormida, pero no así los políticos que andan desvelados en busca de soluciones a la crisis de sus partidos. Si a las actividades de éstos, a sus epilépticas convulsiones se les puede llamar política, no cabe duda que aquí se juega a la política.

Uno tiene la impresión de que los hombres de partido gozan de una indiferencia casi completa, para todo aquello que se mueva fuera de su propio partido, incluso en los años de hambre y la miseria. Desde el día en que llegaron repatriados de Yugoslavia los prisioneros italianos, acontecimiento político nacional de relieve, no se ha producido otro que tenga sus raíces o gracia necesaria para interesar o entretener a un lector español. Porque no creo que mis compatriotas se emocionarán demasiado al conocer de pa a pa las desdichadas andanzas o contradicciones de los demócratas.

De los cuatro grandes partidos se distribuyen la casi totalidad de los italianos: comunistas socialistas, democristianos y qualunquistas, el segundo y tercero están en crisis. Se debate hoy el problema de una definitiva orientación. El qualunquista no está en crisis, pero aunque estuviera no importaría, por que es un partido que no tiene la menor participación en el gobierno de Italia. Gobiernan con "tantamente tres partidos": dos en crisis y uno que goza de excelente salud, el comunista. Es natural que en estas circunstancias no se produzcan acontecimientos políticos de tipo nacional capaces de atraer hacia sí la atención de los hombres de otros pueblos.

Por otra parte, las mociones, entre la gente de partido, han bajado de tono y categoría y más parecen insustanciales discusiones de fantasmas medio dormidos que una seria exposición de ideas vivas y útiles nechas.

por hombres igualmente vivos. Si al corresponsal le falta a diario el acontecimiento político social ¿qué le queda?

Es tal el grado de hipnosis en que están sumidas la política y la prensa italiana que ni siquiera ese juguete para uso de demócratas absurdos llamado "caso español" hoy lanzado nuevamente al aire, como una pelota, ha llamado la atención de los italianos. — ALBERTO CRESPO.

Re vindicación be ga contra Alemania

Londres, 5. — En los círculos oficiales de Londres se declara que el ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica, Paul Henri Spaak, ha entregado a Bevin en Nueva York, una nota de su Gobierno expresando las rectificaciones fronterizas y las reparaciones que piensa solicitar cuando se discuta la paz con Alemania. Dicha rectificación de fronteras —se asegura— muy modesta, pues no tiende sino a que quede en territorio belga el ferrocarril que en la región de Mouschou (Montjoie), en el Eifel, une a través de territorio alemán a dos localidades belgas. — Efe.

LA SUBCOMISION

Lake Success, 5. — La subcomisión para España de la comisión política y de seguridad de la Asamblea general de la ONU ha elegido presidente al panameño Ricardo Alfaro, dando inmediatamente comienzo a la labor de coordinación de los diversos borradores existentes sobre la cuestión española. Alfaro pidió a la subcomisión que encuentre una base satisfactoria para sus deliberaciones, pero hasta ahora no hay indicios que vaya a obtener aprobación unánime ninguna de las soluciones propuestas.

El delegado británico reiteró su afirmación de que la subcomisión tiene excesivo número de miembros y su acusación de que once de las quince naciones que apoyan la propuesta polaca de ruptura diplomática con España han sido nombradas para formar parte de la subcomisión, cuyo total es de diez y ocho. Al acordarse la constitución de la subcomisión, Shawcross había manifestado al presidente de la comisión política, el ucraniano Manuilski, que como tal presidente debía mantenerse en silencio y semipresencial; por su parte, Manuilski se quedó de qué se acordó y mudo. Entonces cuando dijo Shawcross que no le agradaban las comisiones excesivamente nutridas, "En otros lugares —añadió— acaso haya comisiones y asambleas de ese tipo, pero la ONU es una organización democrática".

LA OPOSICION DE LA ASAMBLEA

La oposición desplegada por Rusia, Polonia, Noruega y otros países, los cuales deseaban utilizar la propuesta polaca, que pide la ruptura de relaciones diplomáticas con España, el preámbulo no ha sido aprobado aún por haberse presentado algunas ligeras enmiendas.

A las dos de la tarde, hora local, el presidente levantó la sesión hasta mañana a las diez, momento en que será puesto a votación el preámbulo con las enmiendas. En el preámbulo figuran porciones de las mociones norteamericana, polaca y colombiana. — Efe.

DOLO IZON, desde Lisboa

Los camisas verdes de las Mocidades vuelven a desfilar por las calles de Lisboa

Arrebatan a la oposición una jornada que espera convertir en fecha de protesta

LISBOA, 5. (Crónica de nuestro corresponsal). — Con gran entusiasmo que en años anteriores, se celebraron las Mocidades de Lisboa, las Mocidades de Lisboa, las izquierdas, que desde hace dos años casi no se dejan ver por la calle, por razones que ustedes fácilmente comprenderán, desfilaron por las calles de Lisboa bajo la lluvia fina y la curiosidad del pueblo y, formando ante el Obelisco de los Restauradores, alzado en memoria de la fecha, lo envolvió con banderas, flámulas y gallardetes. El subsecretario de Educación Nacional pasó revista y entregó a cinco aliados las insignias de comandantes de banderas, entre los acordados de "O Portuense", himno de la nación. Junto a las camisas verdes de las Mocidades portuguesas, formaban escuadras de los "Bomberos voluntarios" y de la policía, que depositaron ramos de flores en el Obelisco de los Restauradores. Las milicias desfilaron camino al Gran Teatro Coliseo, engalanado y rebosante, que ofrecía el aspecto más convincente de sus grandes días políticos, a los que recordaba en toda su grandeza. Dentro del teatro, entre el público expectante, formaban las escuadras de las camisas verdes que tanto ayudaron a la causa nacional en la guerra de España. El mayor Joaquín Marques, delegado provincial, expuso los objetivos de la organización, declarando: "Al finalizar el undécimo año, volvemos a encontrarnos aquí, en representación de nuestras fuerzas unidas como si todos estuviéramos presentes, pues todos vivimos con el mismo anhelo, animados por el mismo espíritu y en el nunca desmentido interés por la lucha en que estamos empeñados".

La fecha que se conmemoraba era en su raíz más para la de un día difícil en la historia de la península.

Con el clero en parte de los conjurados, después representado por el Arzobispo de Lisboa fué fácil a unos cuantos filiales vociferantes amotinar y quitar un rey y poner otro. No la ineptitud de nuestros Felipe, que no representaban demasiado los fueros portugueses, sino la falta de prestigio que una vez más la mecha del motín portugués.

En realidad, ante un pueblo tan admirador de la fuerza y el éxito puede decirse que Portugal se perdió en la quiebra de nuestra Invencible Armada que salió a cosechar malandanzas, las, vientos, amargo sino, fatum, fado, Sebastianismo, queumbre y saudade, eso le quedó al país de sus días áureos. Y esa es la fecha que se conmemora.

Suscríbase a

Mediterráneo

El hecho de que la ONU

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de ayer

Madrid, 5. — Números a los que han correspondido los premios mayores en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy:

Primer. — 12.138, premiando con 500.000 pesetas, Madrid, Línea de la Concepción y Zaragoza. — Segundo; 18.592, con 250.000 pesetas, Valencia, Sevilla, Barcelona y Terceño, 36.667, con 100.000 pesetas, Coruña, Ronda y Madrid.

PREMIADOS CON 7.500 PESETAS

7.478, Burgos, Alicante; 10.424, Valencia, Madrid; 17.557, Granada, Barcelona y Alicante; 20.085, Las Palmas, Barcelona y Zaragoza; 32.670, Cartagena, Barcelona y Oviedo; 34.731, Oviedo, Córdoba y (Barcelona); 34.272, Don Heriberto, Barcelona y Palma de Mallorca; 40.160, Málaga; 44.171, Almería; 47.093, Ceuta.—Cifra.

SE TEMA LA OPOSICION DE LA ASAMBLEA

La oposición desplegada por Rusia, Polonia, Noruega y otros países, los cuales deseaban utilizar la propuesta polaca, que pide la ruptura de relaciones diplomáticas con España, el preámbulo no ha sido aprobado aún por haberse presentado algunas ligeras enmiendas.

A las dos de la tarde, hora local, el presidente levantó la sesión hasta mañana a las diez, momento en que será puesto a votación el preámbulo con las enmiendas. En el preámbulo figuran porciones de las mociones norteamericana, polaca y colombiana. — Efe.

El delegado británico reiteró su afirmación de que la subcomisión tiene excesivo número de miembros y su acusación de que once de las quince naciones que apoyan la propuesta polaca de ruptura diplomática con España han sido nombradas para formar parte de la subcomisión, cuyo total es de diez y ocho. Al acordarse la constitución de la subcomisión, Shawcross había manifestado al presidente de la comisión política, el ucraniano Manuilski, que como tal presidente debía mantenerse en silencio y semipresencial; por su parte, Manuilski se quedó de qué se acordó y mudo. Entonces cuando dijo Shawcross que no le agradaban las comisiones excesivamente nutridas, "En otros lugares —añadió— acaso haya comisiones y asambleas de ese tipo, pero la ONU es una organización democrática".

La oposición desplegada por Rusia, Polonia, Noruega y otros países, los cuales deseaban utilizar la propuesta polaca, que pide la ruptura de relaciones diplomáticas con España, el preámbulo no ha sido aprobado aún por haberse presentado algunas ligeras enmiendas.

A las dos de la tarde, hora local, el presidente levantó la sesión hasta mañana a las diez, momento en que será puesto a votación el preámbulo con las enmiendas. En el preámbulo figuran porciones de las mociones norteamericana, polaca y colombiana. — Efe.

VAS INTELECTUALES ARGENTINOS QUE SE UNEN A LA PROTESTA

Buenos Aires, 5. — El viernes probablemente, se publicará en esta capital un nuevo manifiesto de los intelectuales argentinos con más firmas, protestando ante la ingerencia en los asuntos de España. Entre los firmantes aparecen en extraordinaria proporción figuras de gran prestigio en el mundo de las letras argentino. — Efe.

Una amenaza comunista

Por JUAN PEDRO LUNA

Lo que hoy no es posible, mañana lo será... —lanzó en tono de reto Jacques Duclos a la Asamblea al terminar su discurso—.

Con ello quiso decir Duclos que el comunismo efectuará la toma legal del poder si nadie se interpone en su camino.

LOS SOCIALISTAS Y SU ACTITUD

Los socialistas habían acordado votar a Maurice Thorez para la presidencia del gobierno sabiendo que sólo era una maniobra con un doble objetivo: ponerle a prueba e ir preparando el país a lo inevitable. Goinn opinaba que debía aceptarse la presidencia comunista, sin duda porque las catástrofes, cuando se precipitan a voluntad, duran menos; pero, en general, los demás socialistas se declararon partidarios de un apoyo gubernamental sin colaboración; hasta el mismo Marceau Pivert. Léon Blum tuvo que inclinarse ante el deseo prudente de la mayoría de evitar los reproches de traición que les asustarían los comunistas, pero dijo que, cuando Thorez se iba muy lejos y que esta asociación transitoria tendría graves consecuencias. Ya no se le escuchó, ya no es él el profeta, ni aún rasgando las vestiduras impresionadas a los estadísticos de la vecindad marxista. La democracia socialista, como la republicana que aún se está verdaderamente, es algo anticuado. Por eso nos preguntamos siempre cuando se nos habla de democratizarnos: los defensores, ¿están de acuerdo? ¿Cuál es el ejemplo que debe seguirse geográficamente? ¿A la turba incoherente ya se les ha aplicado un vocablo: mitócratas. Conviniere, pues, los socialistas, en votar a Maurice Thorez.

Este había ido a reunirse con sus céculas de Bruay Les Mines para celebrar la festividad de Santa Bárbara. Antes de ponerse a votación la presidencia del gobierno, subió a la tribuna el ex ministro y ex presidente general de Argelia, Maurice Violette, que en nombre de la concentración de izquierdas y con gran acople de lecturas de manifiestos, folletos y artículos de prensa, demostró que, los comunistas son más afectos a Rusia que a Francia, que forman el partido de la desintegración francesa en el interior y en el exterior y que un gobierno presidido por un comunista alejaría la unión tan necesaria en estos momentos.

LA DECISION COMUNISTA

Subió después a la tribuna Duclos, y en vez de la ironía agresiva que acostumbraba, fue derecho al ataque. "Los comunistas no quieren —dijo— un gobierno de técnicos para salvar el franco, porque se bastan y se sobran para ponerlo a la altura del rublo". Con ello condenaba la solución Schumann de un gobierno provisional para rigurosos médicos de saneamiento económico. "¿Tampoco quieren que continúe el gobierno, hoy ausente de los bancos ministeriales por dimisión protocolaria. Lo que ellos quieren es un gobierno "democrático, laico y social" como manda la Constitución, y que ese gobierno, es decir, el comunista, se impondría por la siguiente razón: "Francia no puede salvarse más que por el trabajo, y el único partido capaz de obligar a los trabajadores a reforzar la producción somos nosotros." Esto dijo Duclos y luego soltó el reto que mencionamos al principio.

Vino la votación, obteniendo Maurice Thorez 259 votos en una Cámara que contaba 670 votantes. Hubo más de 300 papeletas en blanco y algunas con el nombre del socialista Le Trocquer, aquel que llamó desertor a Thorez. Se requería una segunda vuelta. "Venga otra", exclamó Duclos. El presidente le hizo observar que sólo se había presentado la candidatura de Thorez y a propuesta del M. R. P. se dispuso a comenzar el escrutinio esta tarde.

LO QUE HARAN LOS COMUNISTAS

Los distintos grupos van a reunirse en busca de la fórmula gubernamental, por-

que lo de ayer no fué más que el primer acto, de la comedia. Descartado inopertamente Thorez, tiene que verse la combinación ministerial rechazada de antemano por los comunistas, que acabarán por acceder, ya que no les conviene abandonar los puestos de mando y colonización del estado que hoy ocupan. Claro que sorprende que en una Cámara de más de 600 miembros, los comunistas, con ayuda de los socialistas —coalicción pasajera—, sólo obtengan 256 sufragios, revelándose anticomunistas la mayoría, 6 sea 320, diez más de la mayoría absoluta que se requiere. Y sorprenderá mañana que en estas condiciones sigan predominando los comunistas. ¿Cómo no han de envalecerse?

YA HAY AMENAZAS

Duclos en su amenaza no habló a humos de pajas, porque el mismo día publicó la prensa un comunicado de la C. G. T. solidarizándose con el programa comunista —más elástico que la conciencia de Giral— y anunciando que plantearían al futuro gobierno, tan pronto se constituyera, la discusión inmediata de una revisión de las convenciones electivas nacionales. "a la que el patronato, más arrogante que nunca, se niega". Benito Flanchon se sitúa en el flanco de la Asamblea y dice a los partidos: "Mirad lo que os espera mañana si no dais satisfacción al partido comunista". Habrá que inclinarse si no se quiere que empiece un grave período de agitación social. Esto en previsión de una posible resistencia. Si no la encuentran, no se pensará en la revisión de las convenciones electivas. — JUAN PEDRO LUNA.

Ayer por la tarde se inició el traslado de los restos mortales de Marquina desde La Coruña a Madrid

A pesar de la lluvia, todos los habitantes de la población gallega rindieron su útimo homenaje al gran escritor al paso del fúnebre cortejo

Sesión necrológica en la Academia de la Lengua

La Coruña, 5. — Durante toda la mañana de hoy una gran cantidad de público desfiló por la capilla ardiente instalada en el Palacio Municipal, donde reposan los restos mortales de don Eduardo Marquina. A la una de la tarde, en el altar dispuesto a la derecha de la capilla ardiente, se dijo una misa. Al Santo Sacrificio asistió la Corporación municipal, bajo mazas, con el pendón de la ciudad; el Gobernador Civil y demás autoridades, así como numerosos representantes de organismos y entidades. Terminada la ceremonia se trasladó el arcon en que se hallan los restos, a una furgoneta. La Banda de música interpretó entonces el Himno

Concesiones de importantes servicios a una empresa aérea bilbaína

Bilbao, 5. — Han sido concedidos a una compañía bilbaína de aeronavegación varios servicios, que abarcan no solamente a la Península Ibérica, sino también a varias importantes poblaciones europeas y algunas del continente africano para el transporte de pasajeros y carga. Las primeras líneas que se pondrán en marcha, según las noticias recibidas, serán en el próximo verano, para los servicios de enlace diario, con carga pesada y paquetería, entre las poblaciones de Bilbao, San Sebastián, Pamplona, Vitoria, Santander, Logroño, Asturias, Galicia, Zaragoza y Barcelona, todas ellas con enlace con la capital de España. También admitirán estos aviones pasajeros que en la mayor parte de los casos podrán trasladarse en poco más de media hora a una población a otra, disponiendo de las horas laborales de un día completo y regresar a su procedencia en el mismo día. —Cifra.

Mediterráneo MARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO 18.

La candidatura de Bidault para la presidencia del nuevo Gobierno francés, también fué derrotada en la Asamblea No le apoyaron comunistas y socialistas

SE CREE ACABARA POR FORMARSE UN GABINETE DE COALICION

París, 5. — El movimiento republicano popular ha designado a Georges Bidault, jefe del gobierno saliente, candidato a la presidencia del nuevo gobierno, que debe ser elegido esta tarde por la asamblea nacional. Hasta ahora no hay más candidato que el dirigente católico-demócrata, si bien algunos creen que los comunistas presentarán de nuevo —después de la derrota que sufrió el miércoles— a Thorez, a la vez que otros opinan que se abstendrán en la votación prevista para poco después de las cuatro de la tarde, hora española. Lo que por los observadores se considera casi seguro es que se abstendrán los radicales, y en esas condiciones, los votos del M. R. P. y de los partidos de derechas serán insuficientes para elegir a Bidault, que necesita como mínimo 310 sufragios. — Efe.

LOS COMUNISTAS, EN CONTRA

París, 5. — El partido comunista francés ha anunciado categóricamente que no apoyará a ningún gobierno presidido por un miembro del M. R. P., dirigido por Georges Bidault. El anuncio se ha hecho después de la reunión del buró político comunista, esta mañana.

LOS RADICALES RECHAZAN AL POPULISTA

París, 5. — Los partidos que integran la concentración de izquierdas, entre los que figura el radical Edouard Herriot, celebraron el jueves por la mañana una reunión en la que han decidido no apoyar la candidatura de

los 259 votos emitidos a favor de Maurice Thorez por los comunistas y una mayoría socialista (que anteriormente, sin embargo, no eligieron a Thorez primer ministro), son una demostración de la unidad de la clase obrera, protestando la formación final de una mayoría izquierdista en la nueva Asamblea nacional. La decisión comunista de oponerse a cualquier hombre del M. R. P. y a la indicación de comenzar la reunión de la asamblea nacional —el partido comunista anuncia que ha retirado la candidatura de Maurice Thorez para la jefatura del gobierno. No se ha dado ninguna explicación de esto. La candidatura de Thorez fué revahada ayer en la asamblea. — Efe.

LA SESION DE LA ASAMBLEA

París, 5. — A las 4 de la tarde (hora española) se abrió la sesión en la asamblea Nacional para proceder a la elección de jefe de gobierno.

EL JEFE DE LA MINORIA COMUNISTA EN LA ASAMBLEA

París, 5. — El jefe de la minoría comunista en la Asamblea, Jacques Duclos, pronunció un corto discurso en el que afirmó que su partido no apoyará la candidatura de Georges Bidault. «No podemos aceptar que Francia sea gobernada por el M. R. P. Por esta razón ni la apoyaremos ni participaremos en un gobierno presidido por uno de sus miembros».

El socialista André Le Trocquer anunció que su partido tampoco apoya la candidatura de Bidault.

Acto seguido la sesión se aplazó hasta las cinco y media, con el fin de que el M. R. P. estudie la situación. — Efe.

BIDAULT, DERROTADO

París, 5. — A las cinco y media de la tarde la Asamblea Nacional reanudó sus sesiones. Se sometió a votación la candidatura de Bidault para la jefatura del gobierno, siendo derrotado al obtener —según datos no oficiales— 240 votos, es decir 60 menos de los que eran precisos para triunfar. — Efe.

TRESCIENTOS TREINTA Y SIETE VOTOS EN BLANCO

París, 5. — En la votación de la candidatura de Bidault participaron 601 diputados de los 619 que componen la Asamblea. Depositaron su voto en blanco 337.

Al terminar la votación el presidente de la Asamblea anunció que la próxima votación para elegir presidente del gobierno se celebrará el martes a las cuatro de la tarde (hora española). — Efe.

SE PIENSA EN GOBIERNO DE COALICION

París, 5. — Después de la derrota sufrida por Bidault, los círculos políticos de la capital francesa centran su atención en Félix Gouin, socialista, y Edouard Herriot, radical, como posibles candidatos a la presidencia. No obstante ninguna de las dos candidaturas han sido todavía presentadas. — Efe.

TEMPO PROBABLE

Una masa de nubes del Atlántico se aproxima a la Península, haciendo probable que algunas lluvias de poca intensidad caigan en Suroeste, principalmente, y más tarde, en Extremadura, Guadaluquivir y Galicia. En el Centro y Duero el cielo irá cubriéndose con posibles algunas lluvias aisladas. En Cantabria y Levante irá cediendo la fuerza del viento y mejorando el estado del mar. — Efe.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima de ayer, 21 grados en Valencia; mínima, cero, en Soria, Segovia y Valladolid. En Madrid: máxima de ayer, 11; mínima de hoy, 19. — Cifra.

SESION NECROLOGICA EN LA ACADEMIA DE LA LENGUA

Madrid, 5. — En la Real Academia Española, el presidente de la corporación, don José María Pemán, pronunció un discurso sobre don Eduardo Marquina.

La sesión tuvo carácter de necrológica. El señor Pemán en brillantes párrafos exaltó la figura literaria de ilustre académico fallecido, cuya pérdida tanto supone para los españoles. Estudió su obra y dijo que Marquina constitu-

SESION NECROLOGICA EN LA ACADEMIA DE LA LENGUA

ye un jalón en la historia de nuestra literatura contemporánea. Se acordó que constara en acta el sentimiento de la corporación por tan irreparable pérdida. — Cifra.

EL TIEMPO SIGUE LLUVIOSO EN ESPAÑA

Madrid, 5. — El tiempo. — Información general. — En el día de ayer ha llovido en casi toda España, con sus arborescencias, en cantidad moderada. También continuaron las violentas tormentas del Noroeste, excepto en el Centro y Guadalquivir. Mejoró algo el estado del mar en el Norte.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima de ayer, 21 grados en Valencia; mínima, cero, en Soria, Segovia y Valladolid. En Madrid: máxima de ayer, 11; mínima de hoy, 19. — Cifra.

La ONU descubre su juego

Mientras se ocupa de España, está buscando el modo de retrasar el estudio de la reclamación griega contra los satélites de Rusia

El Gobierno de Atenas ha presentado un memorandun con numerosas pruebas del apoyo extranjero a los guerrilleros que combaten en Macedonia

Nueva York, 5. — Se ha publicado el memorándum helénico por el que se hace responsable a Albania, Yugoslavia y Bulgaria de las actividades guerrilleras en el Norte de Grecia. El memorándum solicita que el Consejo de Seguridad de la ONU se haga cargo del asunto y abra una investigación y que, en opinión de Grecia, aquellas actividades constituyen un movimiento susceptible de poner en peligro la paz y la seguridad mundiales.

«Es evidente —dice el documento— que todo el movimiento de los guerrilleros contra Grecia recibe una ayuda fundamental de los países adyacentes a las fronteras septentrionales de la nación, y en particular de Yugoslavia». Alega el memorándum que las partidas guerrilleras están adiestradas y organizadas en territorio extranjero antes de salir para Grecia con su material de guerra, que cruzan la raya fronteriza bajo la protección de las autoridades de Albania, Yugoslavia y Bulgaria, países éstos en que se les incita a desarrollar actividades subversivas en Grecia. Acompaña al memorándum una larga relación de incidentes.

Se tiene entendido que en los círculos directivos de la ONU se trata de aplazar el estudio de la reclamación helénica por el Consejo de Seguridad hasta después de Navidades. Hoy mismo es esperado en Nueva York el jefe del Gobierno griego, Constantino Tsaldaris. — Efe.

SALIR TSALDARIS

Dublín, 5. — Constantino Tsaldaris, primer ministro griego, ha salido del aeropuerto de Shannon, con dirección a Nueva York, con objeto de exponer ante las Naciones Unidas, la declaración griega sobre las cuestiones económicas, políticas y financieras de su país. Se vio obligado a demorar su viaje debido a la segunda demora en su viaje.

Han sido detenidos los terroristas que colocaron recientemente petardos en Madrid

Madrid, 5. — Tras inteligente y activa labor, la brigada de investigación criminal ha logrado detener a los autores de la colocación de petardos en diversos establecimientos de comestibles y otros lugares de esta capital en la noche del 4 de noviembre y por las fechas. Los detenidos, llamados Julio Antonio Carralero Vicente (a) «El Chaval»; Benito González García (a) «El Pitón»; Nicanor Villarrubia (a) «El Manco»; Manuel Ruiz Miguel (a) «El Pintor» y «El Manolo», formaban parte de un «grupo de acción», según se llaman, capitaneados por Luis Arnan Castañares (a) «El Güiti», quien, como es sabido, resultó muerto hace unos días en la calle del General Mola, al pretender evitar su detención, hiriendo a un agente de la indicada brigada, y se han confiscado autores materiales de las explosiones ocurridas en las calles de Isabel la Católica, San Mateo, Navarrete, Ayala, Martínez Campos, Gloria de San Bernardo y Carranza, así como de la colocación de petardos en la vía de ferrocarril en distintos lugares, declarando que tales actos de sabotaje obedecían a órdenes del llamado partido comunista clandestino. «El Pitón», «El Pintor» y «El Manco», están reclamados, además, como autores de asesinato y robo a mano armada. Todos ellos han sido puestos a disposición del juzgado correspondiente.

ACCION CONTRA BANDOLEROS EN MALAGA

Málaga, 5. — En un encuentro sostenido por la Guardia Civil con un grupo de forajidos, en el cortijo denominado «Los Granadinos», del término municipal del valle de Abdalavís, fueron muertos el bandido conocido por el «Rubio de Brevia», que era jefe de la banda y otro forajido cuyo nombre no se conoce aún. La benemérita, que tuvo noticias de que en el citado cortijo, se escondían dichos bandidos, montó un servicio que llevó por resultado la muerte de los dos bandoleros. En el tiroteo entablado cayeron en acto de servicio tres miembros de la Guardia Civil, Mariano Berlanga de la Peña, José Espárraga González y Félix Luján Izquierdo. También se incautó la benemérita de numerosa documentación y efectivo metálico, procedente de diversos atracos.

En la madrugada última una pareja de la Guardia Civil que prestaba servicio en la playa de la Cala, sorprendió a un grupo de individuos que transportaban alijos de contrabando que desembarcaron en una lancha. Al verse descubiertos, los contrabandistas hicieron fuego contra la citada pareja, que repelió la agresión. Resultó muerto el Guardia Civil José González Sedano y dos de los contrabandistas, gravemente heridos. Igualmente han sido detenidos otros varios miembros de esta banda de contrabandistas y recuperado el alijo que se componía de diversos productos. — Cifra.

ENTIERRO DE LOS GUARDIAS CIVILES

Málaga, 5. — Una imponente manifestación de duelo ha constituido la conducción y sepelio de los cuatro Guardias Civiles muertos en acto de servicio, en los encuentros sostenidos en el valle de Abdalavís en la playa de la Cala malagueña. Sin distinción de clases

social, se ha rendido a este homenaje póstumo y el comicio ha cerrado sus puertas, así como todas las industrias, que paralizaron sus trabajos durante el tiempo que duró el emotivo acto. A las once de la mañana se constituyó el duelo, en el Cuartel de la Guardia Civil. En el salón de jefes y oficiales, en varias mesas, se colocaron pliegos de firmas, que se llenaron rápidamente y cientos de tarjetas eran depositadas en los bandejas. Poco después comenzó la manifestación hacia el cementerio de San Miguel, cruzando las principales vías de la ciudad el cortejo inmenso y las aceras de las calles y balcones de los edificios de itinerario se iban abarrotados de personas, la mayoría de las cuales se agachaban al paso de la comitiva fúnebre. El acto emocionante constituyó el momento de ser sacados los féretros del cuartel donde había estado instalada la capilla ardiente. El silencio de la muchedumbre fué total. Fuera del benemérito instituto, formadas a la puerta del cuartel, entonaron el himno de la Guardia Civil, que fué cantado por el pueblo en masa. Los cuatro cadáveres habían sido depositados en lujosas cajas y éstas envueltas en la bandera nacional, eran llevadas a hombros de compañeros del Cuerpo y de otras Armas, tanto por jefes como por oficiales y números. Alzaba marcha en el cortejo fúnebre la representación eclesiástica de la parroquia de San Pablo, en el que está enterrado el cuartel. Seguidos de Guardias Civiles portadores de una monumental corona de flores naturales, con los lazos de los colores nacionales y una dedicatoria, ofrecida del Inspector General de la Guardia Civil. A continuación los féretros, llevados a hombros por sus compañeros y seguidos los familiares de las víctimas y compañeros de la guarnición. A continuación iban varios coches con coronas; ofrendas del Ayuntamiento, Diputación, Guardia Civil, Ejército y de todas las corporaciones locales, y seguidamente la presidencia oficial, y por fin el pueblo de Málaga en masa que llenaba por completo todas las calles del trayecto. Durante éste, fueron numerosos los gritos y vitores a España, a Franco, a la Guardia Civil y al orden, que eran contestados por la muchedumbre. Al llegar la comitiva a la plaza de la Victoria, dió comienzo el desfile oficial del duelo. Los féretros fueron alineados y se entonó un responso. A continuación desfiló todo el pueblo en señal de duelo, ante los féretros y las autoridades. Terminado este desfile, las autoridades y pueblo en masa, continuación hasta el cementerio de San Miguel, donde se rezó otro responso. El Gobernador Civil pronunció acto seguido una vibrante allocución, en la que puso de manifiesto la caída de estos héroes en el cumplimiento de su deber. Exhortó a todos para que sirva de ejemplo a todos los que sirvan a España, para lograr la unión de todos los españoles, y, por último, dio los gritos de ritual, que fueron contestados unánimemente.

Ya hoy guerra civil en Persia

En el Azerbaidjan se libran combates

Teherán, 5. — La radioemisor de Tabriz ha dicho que las tropas del Gobierno han atacado a las del Azerbaidjan con cañones pesados y morteros, agregando que los atacados han sufrido cuantiosas pérdidas. — Efe.

Pocas esperanzas de arreglo anglo-indio

Londres, 5. — Solo una reunión de última hora, el viernes, puede salvar las trascendentes conversaciones constitucionales que iban a celebrarse en Londres sobre la India, se dice en los centros oficiales de esta capital, en vista del propósito del Pandit Nehru de salir el sábado para su país, en compañía, probablemente, de representantes de los Sijas o el Sardar Baldev Singh. Hasta ahora, desde luego, ni Atlee ni la misión gubernamental británica, que fué a la India han convocado a los representantes indios que acompañaron a Londres al Virrey a ninguna reunión conjunta. Atlee, los demás miembros del gobierno británico y Lord Wavell han celebrado hoy una conferencia de dos horas para discutir si el momento es oportuno o no para semejante reunión. No se sabe que hayan tomado decisión alguna, pero sí que el primer ministro y el Virrey conferenciarán de nuevo esta noche.

El Rey Jorge «VI» invitó hoy a almorzar en el Palacio de Buckingham a los representantes indios y a otras personalidades, entre ellas Atlee y Lord Wavell. — Efe.

Dos millones de obreros norteamericanos, amenazados de paro

A causa de las repercusiones de la huelga en las minas de carbón sobre la industria del acero

Washington, 5. — Las fundiciones de acero anuncian una nueva reducción en la producción y la posibilidad de que dos millones de obreros queden sin trabajo si continúa la huelga de los mineros «diez días más». La

Los ferrocarriles han quedado directamente afectados por las restricciones, mientras que los fabricantes de acero de Pittsburgh anuncian el paro forzoso de cien mil hombres para últimos de la semana actual. En ferrocarriles hay 30.000 obreros parados. — Efe.

republicano te el corporación reducirá en un 45 por 100 su limitada producción a partir del viernes próximo. Ha tenido que despedir a 9.000 obreros y empleados.

Los ferrocarriles han quedado

Los ferrocarriles han quedado directamente afectados por las restricciones, mientras que los fabricantes de acero de Pittsburgh anuncian el paro forzoso de cien mil hombres para últimos de la semana actual. En ferrocarriles hay 30.000 obreros parados. — Efe.

republicano te el corporación reducirá en un 45 por 100 su limitada producción a partir del viernes próximo. Ha tenido que despedir a 9.000 obreros y empleados.

Los ferrocarriles han quedado

Los ferrocarriles han quedado

Los ferrocarriles han quedado